

MINISTERUL DE INTERNE
DIRECTIA SECRETARIAT-JURIDICE

3646

DOSAR Nr. _____

REFERITOR PROGRAME DE MASURI SI
CIRCULARE IN ORIGINAL

DATA INCEPERII 16.01.1988
DATA INCHEIERII 30.12.1988
FILE 158

3

VOL. _____
INVENTARIAT SUB Nr. 3 _____ TERMEN DE PASTRARE
PERMANENT ANI

MINISTERUL DE INTERNE
CABINET MINISTRU
NR. 5.815 din 09.09.1988

106

PLAN DE MASURI

Ministerul de Interne
Directia Secretariatului de Stat
5/85864 10.09.1988

In scopul aducerii la îndeplinire a sarcinilor, orientărilor și indicațiilor de o inestimabilă valoare formulate de tovarășul NICOLAE CEAUSESCU, Secretarul General al partidului, cu prilejul analizei în Secretariatul C.C. al P.C.R. din 3 august a.c. a concluziilor desprinse în urma controlului efectuat într-un număr de 10 județe și municipiul București de Secția pentru problemele Militare și Justiție a C.C. al P.C.R. pe linia prevenirii și combaterii oricăror forme de risipă, lipsă de grijă gospodărească, neglijență, abuz în serviciu, sustrageri de orice natură care aduc pagube proprietății de stat și cooperatiste, organele Ministerului de Interne, Procuraturii Generale și Ministerului Justiției vor acționa pentru:

1. Perfecționarea în continuare a activității de prevenire a faptelor de orice natură, prin care se aduce atingere integrității patrimoniului economiei naționale, întreprinzând următoarele măsuri:

1. Instruirea temeinică a întregului aparat al Ministerului de Interne, Procuraturii și Justiției pentru

107 #29

terea aprofundată a documentelor și hotărîrilor de partid, a legilor țării, cât și pentru înțelegerea temeinică a sarcinilor ce le revin în aplicarea neabătută în practică a conceptului muncii de prevenire în domeniul apărării avutului obștesc, științific fundamentat de Secretarul General al partidului, tovarășul NICOLAE CEAUSESCU.

2. În vederea creșterii eficienței activităților preventiv-educative, sub îndrumarea directă și controlul nemijlocit al organelor și organizațiilor de partid, unitățile Ministerului de Interne, procuraturii și justiției, în strînsă conlucrare cu organismele democrației muncitorești-revoluționare vor intensifica și diversifica munca de popularizare a actelor normative în întreprinderi și instituții, punînd accentul pe atragerea permanentă a colectivelor de oameni ai muncii la activități de apărare fermă a avutului obștesc.

3. Pe baza concluziilor desprinse din analiza stării de legalitate, organele Ministerului de Interne, procuraturii și justiției, cu sprijinul organelor de partid vor organiza periodic întîlniri cu oameni ai muncii din unitățile economice, în cadrul cărora se vor dezbate aspecte ale apărării avutului obștesc, cazuri de sustrageri, neglijențe, abuzuri, lipsă de grijă gospodărească, acte de corupție și altele, urmărindu-se înlăturarea tuturor cauzelor, împrejurărilor și condițiilor care le-au generat sau favorizat.

4. Cu sprijinul organelor județene, municipale și orășenești de partid, organele Ministerului de Interne, procuraturii și justiției, împreună cu cele financiare vor organiza periodic analize și dezbateri în unitățile industriale

agricole de stat și cooperatiste la care s-au înregistrat pagube mari. În cadrul acestor analize se vor prezenta informații în legătură cu cauzele și condițiile care au favorizat comiterea neregulilor și producerea pagubelor, elaborându-se programe de măsuri ferme pentru înlăturarea deficiențelor și prevenirea înregistrării de noi prejudicii.

5. Organele Ministerului de Interne, procuraturii și justiției, vor acorda, în permanență, sprijin de specialitate comisiilor constituite conform Legii nr.5/1978, privind buna gospodărire și apărare a avutului obștesc.

11. Organizarea și executarea sistematică de acțiuni și controale, preponderent preventive, în sectoare și unități economice în vederea înlăturării operative și din fază incipientă a stărilor de lucruri negative din economia națională și a altor fapte cauzatoare de pagube, în care scop:

1. Se va asigura valorificarea cu maximum de operativitate și eficiență a tuturor datelor, informațiilor și concluziilor referitoare la împrejurările care înlesnesc, favorizează ori au determinat săvârșirea de infracțiuni sau a altor fapte generatoare de pagube. Șefii unităților județene de miliție, procuratură și justiție vor analiza periodic activitatea desfășurată pe această linie, luând măsuri de perfecționare continuă a acesteia.

2. Împreună cu ministerele economice, centralele industriale, organele financiar-bancare, Inspectoratul General al Statului pentru Controlul Calității Produselor și organele de conducere colectivă din întreprinderi, unitățile de miliție

procuratură vor executa controale asupra modului în care sînt păstrate, întreținute, conservate și gospodărite mijloacele materiale și bănești, bunurile și produsele industriale și agricole.

Impotriva persoanelor care prin activitatea lor au produs pagube avutului obștesc se vor lua măsuri ferme de tragere la răspundere, potrivit legii.

3. Organele Ministerului de Interne, procuraturii și justiției, vor participa la analizele efectuate de organele Ministerului Finanțelor cu privire la situația și evoluția pagubelor materiale din unitățile economice, precum și a cauzelor care le-au generat, stabilind măsuri concrete în vederea prevenirii creării de noi pagube și de recuperare operativă, de la persoanele vinovate, a celor existente.

4. Organele Ministerului de Interne vor organiza și executa acțiuni și controale complexe în toate obiectivele economice verificînd modul în care conducerile acestora își îndeplinesc obligațiile ce le revin din Decretul nr. 477/1983 privind paza bunurilor, acordînd sprijin de specialitate în organizarea sistemelor de pază, instruirea și controlul efec-tivelor ce lucrează în acest domeniu.

5. Se va acționa în continuare, cu toată fermitatea astfel încît factorii de conducere din unitățile economice să asigure respectarea riguroasă a prevederilor Legii nr. 22/1969 privind activitatea gestionară.

Periodic, unitățile Ministerului de Interne, procuraturii și justiției vor analiza activitatea pe această linie

intervenind, potrivit competențelor, pentru tragerea la răspundere a celor vinovați de încălcarea legii.

III. Perfecționarea activității privind descoperirea, cercetarea și judecarea faptelor antisociale prin care se aduce atingere proprietății socialiste de stat și cooperatiste.

1. Organele judiciare își vor desfășura întreaga activitate de descoperire, cercetare și judecare a faptelor de păgubire a avutului obștesc, cu respectarea strictă a legii, astfel încât nimeni să nu se poată sustrage răspunderii dacă aduce prejudicii economiei naționale și în același timp se va veghea la respectarea întocmai a dispozițiilor legale, înlăturarea oricăror abuzuri, pentru ca nici o persoană să nu suporte pe nedrept rigorile legii.

2. Ministerul de Interne, Procuratura Generală, Ministerul Justiției și unitățile din subordine, vor acționa pentru perfecționarea și adâncirea formelor de conlucrare și cooperare cu celelalte organe de stat, în vederea descoperirii, cercetării și sancționării cu operativitate a faptelor și manifestărilor negative îndreptate împotriva averii naționale, readucerea în termen cât mai scurt în patrimoniul unităților socialiste a bunurilor și valorilor cu care acestea au fost lezate. Consiliile de conducere ale acestor instituții, vor analiza periodic modul în care se acționează pentru apărarea fermă a proprietății socialiste de stat și cooperatiste, stabilind măsuri concrete pentru perfecționarea activității în acest domeniu.

3. Organele de miliție și procuratură vor intensifica acțiunile și controalele în scopul prevenirii și combaterii ilegalităților și a celorlalte fapte de prejudiciere a avutului obștesc, în unitățile Ministerului Turismului și Ministerului Comerțului Interior, iar pe baza rezultatelor obținute și a concluziilor desprinse vor lua împreună cu organele justiției măsuri ferme de tragere la răspundere a persoanelor vinovate și de recuperare a pagubelor produse.

Despre aceste acțiuni și măsurile luate, vor fi informate organele locale de partid.

4. Pentru a contribui într-o măsură ridicată la apărarea proprietății socialiste de stat și cooperatiste, organele Ministerului de Interne, procuraturii și justiției, vor aplica cu mai multă exigență și promptitudine prevederile actelor normative împotriva persoanelor care comit acte de neglijență, risipă, lipsă de grijă gospodărească, abuz în serviciu, distrugere, degradare etc., prin care se aduc pagube avuției naționale, sporind fermitatea în tragerea la răspundere a celor ce au săvârșit astfel de fapte. În scopul creșterii influenței educativ-preventive se va organiza cu precădere judecarea de procese la fața locului cu publicitate lărgită pentru fapte de acest fel.

5. Se va acționa în continuare pentru aplicarea fermă a prevederilor legii privind controlul averilor (Legea nr. 18/1968) prin diversificarea formelor și metodelor de identificare, cercetare și judecare a persoanelor care au acumulat bunuri în disproporție vădită cu veniturile legale realizate. În acest scop, membrii comisiilor de cercetare, judecătoria

procurori și ofițeri de miliție vor manifesta un rol mai activ în administrarea tuturor probelor necesare stabilirii corecte a situațiilor din fiecare cauză.

X
X X

Pentru asigurarea aducerii la îndeplinire a sarcinilor stabilite în Prezentul Plan de măsuri, conducerile Ministerului de Interne, Procuraturii Generale și Ministerului Justiției vor analiza, anual sau ori de câte ori situația impune, modul în care unitățile centrale și teritoriale din subordine acționează pentru îndeplinirea exemplară a măsurilor specifice ce le revin.

Inspectoratele județene ale Ministerului de Interne, procuraturile și tribunalele județene, pe baza prezentului Plan de măsuri, vor întocmi planuri proprii, adaptând sarcinile la specificul fiecărui județ în raport de elementele situației operative de pe raza de competență, acționând cu răspundere și fermitate pentru executarea lor întocmai și vor analiza în ședințe comune problemele care se impun.

MINISTRU DE INTERNE

PROCUROR GENERAL

MINISTRUL JUSTITIEI

Tudor Postelnicu

Nicolae Popovici

Maria Eobu



Nr. S/815
Din 09.09.1988

Ex: 3

Ministerul de Interne
Direcția secretariat-juridică
S/85866 din 13-09-1988

C ă t r e,
INSPECTORATUL JUDEȚEAN _____
AL MINISTERULUI DE INTERNE

- Seful inspectoratului -
- Seful miliției județene -

Vă trimitem alăturat Planul de măsuri comun al Ministerului de Interne, Procuraturii Generale și Ministerului Justiției, pe linia prevenirii și combaterii tuturor faptelor care cauzează pagube proprietății de stat și cooperatiste, pentru aducerea la îndeplinire a sarcinilor reieșite din analiza efectuată în Secretariatul C.C. al P.C.R., în urma controlului executat la unele unități teritoriale de Secția pentru Problemele Militare și Justiție.

Veți lua de îndată măsuri de întărire a colaborării cu organele locale de procuratură și justiție, pentru ridicarea continuă a calității și eficienței activității de apărare a avuției naționale, de prevenire și contracarare fermă a oricăror fapte de natură să prejudicieze patrimoniul socialist.

Din ordin, atrag atenția inspectorilor șefi și șefilor milițiilor județene că răspund personal de executarea întocmai a măsurilor ordonate.

ADJUNCT AL MINISTERULUI DE INTERNE
SEF AL INSPECTORATULUI GENERAL AL MILITIEI

General-locotenent

Constantin Nuță
Constantin Nuță